

《沂蒙山》主创艺术家被聘为山艺教授



▲民族歌剧《沂蒙山》剧照

□记者 赵琳 报道
本报济南6月3日讯 民族歌剧《沂蒙山》近日在山东巡演,持续引发观者热潮。打造出这部红色艺术精品的主创艺术家,被聘为山东艺术学院特聘教授。今天下午,签约仪式在山艺举行:民族歌剧《沂蒙山》走进校园第15场演出同时举办。

为特聘教授。人才是艺术创作的核心要素,《沂蒙山》的创作过程,更加体现了人才的重要性。山艺引进《沂蒙山》知名艺术家,将通过举办高端讲座、培养高技能艺术人才、带领山艺学员参加艺术实践等多种方式,加强学院艺术人才教育和艺术学科建设。省委宣传部有关负责人在签约仪式上表示,“人才不必为我所有,但要为我所用”,山东将加大艺术人才的培养、培育和引进工作,为山东提升艺术教育水平、破解山东文艺创作人才瓶颈、繁荣山东文艺创作作出贡献。

艺术展现沂蒙精神的形成过程和丰富内涵。”导演黄定山表示。“演《沂蒙山》这样的作品获得了前所未有的满足感!”孙九龙扮演者杨小勇说,自己以前演西方歌剧比较多,也会收到“演得好”的评价,但是像《沂蒙山》这样能让他从角色中获得力量、获得满足感的作品,是第一次碰到。



□新华社发
6月3日,中国队主教练郎平(中)在赛前新闻发布会上回答提问。

当日,2019年世界女排联赛香港站赛前新闻发布会在香港体育馆举行。比赛将于6月4日至6日在香港体育馆举行。中国、日本、意大利和荷兰四支队伍参加本站赛事的比拼。



□新华社发
6月2日,瑞士选手费德勒在比赛中发球。当日,在2019年法国网球公开赛男单八分之一决赛中,费德勒以3比0战胜阿根廷选手马耶尔,晋级八强。

第十二届中国艺术节山东再创佳绩

贴近生活,展示新时代中国精神

□本报记者 陈巨慧

在6月2日晚闭幕的第十二届中国艺术节上,由青岛演艺集团出品、青岛市歌舞剧院创排的大型民族歌剧《马向阳下乡记》获“文华大奖”,德州市文化馆男声合唱《中国船号震天地》与滨州市沾化区文化馆渔鼓小戏作品《老邪上任》获第十八届群星奖。这些获奖作品,贴近生活,贴近人民,展示出新时代中国精神。

在喜剧基调上呈现厚重的思想

获文华大奖的歌剧《马向阳下乡记》,讲述农村脱贫攻坚故事。该剧聚焦精准扶贫,取材于现实生活,展现的是身边的人和事,有着浓郁的山东风格、青岛印记,是集结了国内顶尖创作团队、青岛市歌舞剧院精英演员,倾力打造的一台“具有时代特征和地域特色的当代乡村歌剧”。

心在其他艺术形式上也能创作出精品,《马向阳下乡记》再次验证了剧院队伍坚韧不拔的精神。

以船工号子为音乐元素的新时代战歌

“不管它风急浪高敢行船,不管它风云多变幻,咱奋勇向前,掌舵,咱扬帆,明朝太阳更灿烂。”获得群星奖的《中国船号震天地》是由德州市文化馆全力打造的男声小合唱。歌曲是以船工号子为音乐元素创作的一首新时代中国继续深化改革的战歌、颂歌。开篇把听众带入一种富有质感的粗犷豪迈的意境中,主唱与合唱我应我撑起音乐的饱满张力,表现了新时代华夏儿女朝气蓬勃的力量。

《中国船号震天地》反映的是改革开放40周年,中国人从心态到精神上的变化,充分表达了中国人民在中国共产党的坚强领导下,乘风破浪奋勇向前,无论国际形势如何变幻,中国这艘大船只要有伟大的中国共产党掌舵,带领全体中国人民奋勇向前,终将实现中华民族伟大复兴。据悉,创作团队用了一年时间打造该作品,歌曲创作完成后,到基层演出70多场,得到了广大观众的广泛赞誉和好评。

坚守基层文艺最前线

另一部群星奖获奖作品渔鼓小戏《老邪上任》,以当前民主监督权的基层落实情况为创作背景,聚焦当前急需关注的环保议题,讲的是刚刚上任的村监会主任“王老邪”认真管理村里的



▲歌剧《马向阳下乡记》剧照

公章,宁拆自家违章院,也坚决不给建砖厂的村委会主任盖章的故事。通过建砖厂引发的矛盾冲突,反映出当下群众“宁要绿水青山,不要金山银山”的迫切要求。

《老邪上任》的主创人员,均为群众文化工作者及业余文艺爱好者,他们凭着对群众文化工作的激情与热爱,长年坚守在基层文艺的最前线,聆听人民群众的呼声,对农村生活有着敏锐观察和细致感受,不仅对当地的风土人情和群众语言十分熟悉,而且对基层农民的喜怒哀乐也有着深切的感悟和思考。

主创人员表示,他们多次深入农村,在田间地头与农民和基层干部促膝交谈,认真聆听他们掏心掏肺的心里话,从而激发了强烈的创作冲动,于是创作了这个有着鲜明的山东鲁北地域特色和独特人物个性的轻喜剧小戏《老邪上任》。

该剧在2017、2018年度的文艺志愿服务、送戏下乡等文化惠民活动中,足迹遍布滨州市沾化区11个乡镇街道,共计演出65场次,场均观众600人次,覆盖群众达3.9万人次。

女足世界杯开战在即

“铿锵玫瑰”绽放法兰西?

□本报记者 王磊

当外界还在为中国男足各年龄段球队频频遭遇失利痛心疾首时,另一支国足——中国女足已经要踏上世界杯决赛圈的征程。2019年女足世界杯将于北京时间6月8日至7月8日在法国九座城市举行,已经连续两届世界杯打入八强的中国女足,渴望更进一步,像90年代的“铿锵玫瑰”一样绽放。

争冠?八强或许更现实

绰号“贾学习”的贾秀全曾在中超球队河南建业队以低调铸造神奇,执教中国女足之后,贾秀全一改低调作风,频频把冠军挂在嘴边,“世界杯冠军是我们永远的目标,还是首先希望能做好自己,有所突破。”

贾秀全之所以如此高调,很大程度上是想给女足姑娘们注入自信心。毕竟这支队伍有着强队的基因,她们曾经在1996年奥运会拿到银牌,1999年世界杯拿到亚军。近些年,中国女足经历了无缘世界杯的痛苦之后,正在慢慢复苏。

最近两届世界杯,中国女足都打入了八强。

贾秀全接手中国女足之后,球队的整体趋势继续向好发展。去年的雅加达亚运会,贾秀全带队打入了决赛,最终以0:1小负日本队,遗憾获得亚军。但那届赛事给中国女足带来了自信,她们有能力和世界顶级强队一较高低。

中国女足要想完成历史性突破,在这个夏天恐怕还很难实现。今年年初的阿尔加夫杯上,中国女足与世界强队一较高低,结果惨淡,分别输给挪威队、丹麦队、荷兰队,排名倒数第一。

英国《卫报》在展望中国女足的世界杯前景时表示,“中国女足目前不具备争冠实力,更合理的目标应该是再次打入八强。”

力争小组前两名出线

中国女足所在的B小组强手林立,包括世界冠军德国队、欧洲劲旅西班牙队以及非洲劲旅南非队。

其中,德国队是中国女足最大的威胁,德意志战车已经两度捧起世界杯冠军奖杯。15年前的奥运会小组赛中,德国队送给中国女足一个

8:0,让中国女足走上了下坡路。2016年,两支球队再次在奥运会舞台相遇,德国队最终1:0淘汰中国女足,顺利打入四强。

西班牙队近年来进步神速。2017年,她们击败各路豪强获得了阿尔加夫杯冠军。2018年,她们又拿下了世少赛的冠军和世青赛的亚军。不过,历史上只有一次世界杯经验的西班牙队,在经验上还是不如中国女足。

南非队则是历史上第一次参加世界杯,无论是经验上还是能力上,都要落后于中国女足。她们的身体素质出众,但很难与“铿锵玫瑰”匹敌,她们也是中国女足按计划中最重要的一个对手。

如果中国女足能够获得小组前两名,在接下来的八分之一决赛中也许会遇到一个相对较弱的对手。如果中国女足只以小组成绩最好的第三名出线,那么将对阵其他小组的第一名,晋级八强的难度就会陡增。

用好“王炸”组合是关键

在外界看来,中国女足能够在世界杯赛场

走多远,很大程度上源于“王炸”组合能够发挥多大的威力。

效力于法甲巴黎圣日耳曼的王霜,是这支中国女足的核心人物,受关注度不低当年的孙雯。她在进攻端的盘带能力和做球能力,是中国女足进攻的活力所在。过去半个赛季的法甲经历,王霜已经用进球和助攻为自己证明,她在世界杯舞台的表现如何,将很大程度上左右着中国女足能够走多远。

另外一个“王”是王珊珊,去年的亚运会赛场,王珊珊状态出色,以打入12球的成绩,拿到了亚运会金靴。而在最近6场国际A级比赛中,王珊珊打入了5球,其中包括北京时间6月1日中国女足1:2不敌东道主法国队的进球。

相比于进攻端,后防线的表现也令人期待。阿尔加夫杯上,中国女足开场慢热,屡屡被对手率先破门,成为三连败的关键。如今来到世界杯赛场,中国女足必须打起精神来。老将吴海燕领衔,李佳悦、姜佳慧、刘杉杉也是历经大赛磨练,后防线稳了,中国女足追求更好成绩的愿望也就有了保障。

回应离开“大巴黎”传闻

王霜:只想专注于女足世界杯

据新华社巴黎6月3日电 中国女足球员王霜3日通过微博回应了即将与法甲巴黎圣日耳曼队解约的传闻,称自己现在只想专注于女足世界杯和国家队比赛,而关于在俱乐部的未来,她会做出慎重选择。

王霜于去年8月加盟巴黎圣日耳曼,当时双方签约两年。据法国媒体2日报道,王霜或将在未来几小时内与俱乐部商谈提前解约的事宜,返回中国联赛踢球。

王霜在微信上表示:“这一次的留洋,是我自己的选择,得到了中国足协、国家队和武汉足协的大力支持。现在赛季结束了,我正在跟着国家队,努力备战世界杯。关于我在俱乐部的未来,我会自己做出慎重的选择。”

王霜跟随“大巴黎”获得女足法甲亚军,并闯入欧冠八强。目前她正跟随国家队在法国雷恩准备8日对阵德国队的女足世界杯首场小组赛。

“现在,我只想专注于世界杯、专注于国家队的比赛。谢谢大家的关心与支持。请继续为我们中国女足加油。”王霜说。

山东省古典文学学会
关于召开理事会部署换届事宜的公告

学会五届一次会议通过的全体理事:

本会拟于6月22日召开理事会,筹备召开会员代表大会,请所有理事于2019年6月5日前向指定手机予以信息回复确认。如逾期不予回复,视为自动放弃理事职务。确认后开会时无故不参会者,提请理事会予以除名处理,理事职务自然免除。

指定信息回复手机:18615312103
联系电话:0531-82864626

山东省古典文学学会
2019年5月30日

扶贫助学 济困赈灾
健身全民 公益公信

中国体育彩票 国家公益彩票

2019跨国公司(济南)高层对话会

新一代信息技术精准对接招商活动

屹立数字风口 抢占信息机遇

2019年6月4日-5日 中国·济南·山东大厦金色大厅

主办单位:济南市人民政府 商务部投资促进事务局
承办单位:济南市投资促进局 济南市工业和信息化局
协办单位:英国《金融时报》FT中文网 韩国庆尚北道 济南市投资促进中心